

定安古城北门“清潭亭”恢复了昔日清静

■ 叶彦彤

“这个地方太脏，建筑垃圾和白色塑料都堆积成山了。”家住定安县定城镇的莫先生指着南渡江堤坝的北门清潭亭说。

今天他跟朋友一起到南渡江钓鱼，到“清潭亭”此处发现都是垃圾堆高如山，蚊虫飞舞，下雨积水长期没有人清理，发出阵阵恶臭，这让他们感到十分生气。

接到爆料后，9月18日上午，记者来到定安县定城镇南渡江堤坝北门“清潭亭”，看到坑坑洼洼的泥土路雨水堆积，堤坝上杂草丛生，清潭亭旁的小路被红砖、木版块、水泥板、沙土等建筑垃圾挡住了去路，苍蝇蚊虫飞舞，不时散发出一阵恶臭。

记者就此事咨询了定安县有关部门，定安县城管局得知此事后，立马赶到现场办公，并于当天下午组织人员对环境进行卫生进行清洁。经过两个多小时的环境大整治，北门“清潭亭”的垃圾已经被铲除，路边的杂草也正在清理，沿着一条长长的车痕过去，有一辆土黄色的推土车正在施工把建筑垃圾推到附近的低洼地里。

据县城管局负责人介绍，“清潭亭”往后400米低洼地原是一个建筑垃圾堆放地，这些建筑垃圾准备拿去填埋的，但是由于一些施工队的开车运建筑垃圾来处理时，没有及时清理，一直沿着路堆到外面，附件有些居民也不在自觉把垃圾倒在这里了。

经群众反应后，引起了定安县城管局、环卫办等有关单位高度重视，到现场对建筑垃

圾进行处理。

“今天出动一个小分队和一台推土机用来清理垃圾，今后我们将会一个多星期清理一次，安排专门的小组负责。并加强环保宣传，公告牌和警示标语，对乱放垃圾的人进行处罚等。”有关负责人介绍时说。

他还告诉记者，之前已经在亭子周围贴告示禁止随便倒垃圾了，但是人们的环保意识不足，自觉性不强也是造成“清潭亭”脏乱差的原因之一。

据了解，北门“清潭亭”处在定安古城的保护范围内，是定安古城的一部分，而定安古城是省级文物保护单位。

那么有关部门对这些弥足珍贵的历史文化遗迹采取了什么保护措施呢？记者就此事咨询了县博物馆馆长苏逊。

“全县高度重视定安文物保护工作，今年投资了20多万元用于维护古城西门城楼，75万元用于张岳松故居维修，把14处文物列入重点文物点。”

苏逊告诉记者，此外还保护修缮了冯白驹抗日驻地遗址、亚元坊，目前正在筹备全省文物工作会议和生态博物馆建设等工作。

定安古城是定安人民的一笔丰富的文化财富，是难能可贵的精神家园，成为这一精神的保护者，是每个定安人应尽的责任。

文明大行动不是口号，而是要从自身做起，肩负责任感。望北门“清潭亭”经过整治后，还它一片清静。



“清潭亭”周边环境得到了整治。 叶彦彤 摄

相关链接：

清潭亭坐落在南渡江畔。清嘉庆三十八年(1773年)，时任知县李傅春为纪念两任清正廉明、深受百姓拥戴的定安县令罗昌、鄢高而建，御史巡抚潘季训撰写碑文。亭为八角亭，高约8米，有圆台一座，设计造型颇具江南风格特色，绿色琉璃嵌顶，为重檐歇山式建筑，飞檐翘角，凌空展翅，卓然玉立，轻巧典雅。

清潭亭居于北门城墙下，背倚古城，面临丽江，凝秀半空，亭旁多有文人墨客题诗记叙。原亭已毁，今亭为原址重建，宏伟壮观，碑石巍然，诗文耀彩，为定安著名的历史文化景点之一。

定安教育强县崛起之路

(上接一版)曾繁旺的父母激动地对记者说道。

今年开学，曾繁旺能顺利进入平和思源实验学校就读，是定安政府各个部门齐心协力的结果，才能使得在短短6个月建成一所一流学校。而定安平和思源实验学校的建成只是全县教育成果的一个缩影。2011年全县教育投入高达5.41亿元，除了续建新定安中学工程、城南中学改扩建工程外，还投入8634万元新建平和思源实验学校，极大解决了农村边远贫困家庭学生的读书问题。

为了保证每位学子能顺利完成学业，积极贯彻九年义务教育。上半年教育部门落实高中在校生免学费资金99.6万元；落实贫困寄宿生生活补助费385万元；落实中小学生学习公用经费1037.6万元。今年春季全县义务教育阶段家庭经济困难寄宿生8426人享受生活补助，补助总金额385万元，高中阶段贫困生738人享受生活补助，补助总金额55万元。学生补助经费全部通过“一卡通”拨付到个人帐户，实现了补助经费一分不少发放到每一位学生手中。

加大力度 强化师资队伍建设

“在挂职培训学习期间，我严格遵守培训时间，认真学习研究海南省商业学校的办学理念，办学思想以及校园文化特色，积极参与学校的各项活动，把自己过去的工作实际进行对照比较，进行深度思考，从中吸取精华，探寻教育管理的良方妙策。”挂职于海南省商业学校的定安教师王国斌激动地说。

县教育局相关负责人介绍，为加强师资队伍，提高教学质量。县教育局派出2名副校长、年青干部到县外、省外挂职锻炼，54名校长、副校长、中层干部到思源实验学校跟班学习，47名中学教师参加脱产培训，100多名教师参加学前教育、初等教育专科学历及

专升本函授学习。通过组织举办区域联片教研活动，实行城乡学校组合，促进校际之间教师的学习交流。此外还积极开展定安名师、教坛新秀选拔活动。全县中小学152名中青年骨干教师参加角逐教坛新秀，310名骨干教师参加角逐定安名师。

今年，定安中学立足本校实际，深入开展有效教学教研活动，提高教师课堂教学有效性技能，通过开展课题研究，探索有效教学途径，针对教学中实际存在的问题，扎扎实实开展教育教学研究，树立“问题即课题，教学即研究，成果即成长”的意识。积极开展有效活动，要求每位教师对每节课都要有充分的准备，认真备课促进教学质量的提高。

调整布局 优质资源大整合

在定城镇平和乡，投入8634多万元的平和思源学校于9月7日正式开学。该校的建成直接解决近1800名边远地区贫困孩子的人学难题，为定安教育资源整合，加快教育事业注入一股新的活力。

平和思源学校80%的学生都是来自农村边远贫困家庭的学生，学费、住宿费、学杂费等全免，并为每位学生每学期给予160元的交通补助。

为了提高教学质量，县教育机构，建立健全教师队伍，加快人事制度改革步伐。重新核定全县各中小学教职工编制数，共调剂123名中小学教师编制名额配备平和思源学校教职工编制数，既解决了平和思源学校编制问题，又解决了各中小编制不合理问题。为了解决定安中学初中部、城南中学高中部教师配备问题，从全县各中学选调50名各学科教师补充了定安中学、城南中学教师队伍。与此同时，公开招聘12名优秀师范毕业生补充了高中教师队伍，为定安中学、城南中学扩招奠定了基础。

杜绝乱停放车 携手共建交通文明

■ 梁绮艳

近日，有市民反映，县城的文体路、回龙路等多条路段，机动车辆乱停放现象比较严重，严重的干扰了道路交通秩序，而且还存在很大的交通安全隐患。对此，相关部门呼吁，市民应自觉遵守交通秩序，携手共建文明城市。

“本来这条路的路面就不宽，临时上下客造成的影响还不小，但是大多数的车主都是把车停在路边，进去喝茶的。”家住文体路的符女士告诉记者。

记者在定城镇文体路看到，道路两旁任意停放着各种私家车、电动车、货车等等，过往车辆只能放慢速度小心通过，会车时两车之间只有半个胳膊的距离，加上不时有车在路上停停走走的下人，堵车现象就在所难免了。很多车主愿意绕路，也不走该路段，这些路段容易造成拥堵，还容易发生刮擦事故。

据了解，多年前，交警部门已经在文体路、沿江二路等路段划出部分临时停车区，但是停车位数量有限，远远满足不了机动车的快速增长趋势，所以造成很多车主随意在路边乱停放车辆，从而导致本来就比较狭窄的道路更加拥堵。

“我也觉得停在路边不是很合适，但是有时候真不知道该停在哪好啊。”刘女士告诉记者。记者把探访的情况反映给定安交警大队。交警大队有关负责人告诉记者，这些路段停车资源比较少，违规停车现象属于“顽疾”，交警部门以巡逻的方式进行管理，本身警力也不够，让其成为了盲点。

“整治车辆乱停放，规范城区行车秩序是我们的职责所在，但目前停车位严重不足，因此在整治过程中我们也有难处。”一位执法交警对记者说。

记者从县城管局了解到，机动车道属于交警大队的辖区，而非机动车道的执法权已经移交给城管局，各部门会一直各司其职，会加强对停车的管理。

交通秩序是体现交通文明；城市秩序体现城市文明。乱停乱放的车辆给大家的不仅仅是出行不便利，还对城市面貌带来一种“野蛮”的恶劣影响，折射出市民的道德素质和社会责任感的缺失，是一座城市文明化进程中不堪承受之重。让我们一起携手推进交通文明建设，从点滴做起，培养文明交通行为。

货车撞毁高速公路护栏

一乘坐人当场死亡

2012年9月17日14时，在环岛高速公路定安路段，发生一起一辆重型厢式货车碰撞高速公路护栏，造成驾驶室一乘坐人当场死亡的交通事故。

据了解，该货车的车牌号为冀A41673，驾驶人刘某系河南省太康县人，乘坐人为其胞弟。当刘某某驾驶货车从琼海驶至定安路段26公里加600米处时，撞上高速公路一座桥左边的防护栏，车失去控制向前狂冲，又撞上高速公路右边防护栏，接着折回左边，再撞上防护栏，最后倒在高速公路中间隔离

带。坐在驾驶人座位旁的刘某某从驾驶室前方的挡风玻璃窗上被甩出车外，当场死亡。

事故发生后，县交警大队事故处理中队民警立即赶赴现场进行处置，县公安局政委王其灿也赶到现场指挥。由于事故货车占道，此处又靠近南渡江大桥，为了防止高速公路拥堵，交警大队又增派定城中队民警火速驰援，及时疏导交通，引导车辆缓慢通行，保障了高速公路的畅通。

目前，事故原因正在进一步调查中。

(杨文光)